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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Personen met een handicap  -  Leeftijdsonafhankelijk hulpmiddelenbeleid (2)

Op 18 december 2020 stelde ik schriftelijke vraag nr. 234 over een leeftijdsonafhankelijk 
hulpmiddelenbeleid. Uit het antwoord van de minister bleek toen dat de eerste stap naar 
een dergelijk beleid was gezet aangezien Vlaanderen de bevoegdheid heeft gekregen 
voor het verstrekken van mobiliteitshulpmiddelen.

De minister gaf in het antwoord op die schriftelijke vraag aan dat in een volgende fase 
verder onderzoek nodig is, maar dat het door een aantal belangrijkere uitdagingen niet 
mogelijk was een concrete timing vast te leggen voor het verder realiseren van een 
leeftijdsonafhankelijk hulpmiddelenbeleid.

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot een leeftijdsonafhankelijk 
hulpmiddelenbeleid? Zijn er al verdere stappen gezet inzake een dergelijk beleid?

2. Wat is de concrete timing rond de invoering van een leeftijdsonafhankelijk 
hulpmiddelenbeleid?

3. Wat is het budget dat gereserveerd is voor een leeftijdsonafhankelijk 
hulpmiddelenbeleid?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 820 van 28 juli 2021
van TINE VAN DER VLOET

1. Voor de uitbouw van een leeftijdsonafhankelijk hulpmiddelenbeleid moeten de 
betrokken agentschappen in onderling overleg de mogelijke scenario's bepalen en de 
bijhorende budgettaire ramingen zo accuraat mogelijk opmaken. In overleg met de 
agentschappen bekijken we dan aan de hand van de scenario’s wat er kan gerealiseerd 
worden en welke timing daarvoor aangehouden wordt. 

Het VAPH zal in het najaar nagaan wat de mogelijkheden en knelpunten zijn om over 
te gaan naar een leeftijdsonafhankelijk hulpmiddelenbeleid en zal het thema 
vervolgens bespreken met de Permanente Werkgroep Hulpmiddelen. Daarna kan in 
overleg gegaan worden met de andere betrokken agentschappen om tot mogelijke 
voorstellen te komen die met de Raadgevende Comités kunnen worden besproken. 

2. Er is geen concrete timing vastgelegd voor het realiseren van een 
leeftijdsonafhankelijk hulpmiddelenbeleid. Daarvoor moet er eerst duidelijkheid zijn 
over mogelijke scenario’s en de bijhorende budgettaire consequenties.  

3. De tegemoetkomingen voor mobiliteitshulpmiddelen zijn sinds 1 januari 2019 
leeftijdsonafhankelijk. Voor een verdere uitbouw van het leeftijdsonafhankelijk 
hulpmiddelenbeleid is nog geen budget voorzien. Hier gelden dezelfde argumenten als 
aangehaald in het antwoord op de tweede vraag.


